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Logikai feladatok
T

Egy helyrdl ugyanakkor indul egy fehér és egy piros autd. A fehér autonak haromszor akkora utat ‘@%@ ..
kell megtennie, mint a pirosnak. Az ut mekkora részét tette meg a fehér auté akkor, amikor a —
piros aut6 az utjanak harom negyed részénél volt, ha sebességiik megegyezett? é
Ferikét megkérdezték, hogy hany testvére van. O igy valaszolt: pontosan annyi fivérem van, mint ndvérem, de
névéreim mindegyikének feleannyi lanytestvér van, mint fititestvére. Hany gyerek van Ferike csaladjaban, s
koziiliikk hany fia és hany lany van?

Csenge feldobta a teniszlabdat a leveg6be, mely a kemény boritasu palyan visszapattant, majd megint,

egymas utdn 6tszor. Minden visszapattands utan fele olyan magasra pattant, mint eldtte. Otddszorre

mar csak 25 cm magasra pattant vissza. Milyen magasra dobta fel a labdat Csenge?
Egy 300 évvel ezeldtt megjelent konyvben talalhaté ez a feladat: ,,Harom testvér
kecskéken és kecskegidakon osztozkodik. 10 kecskének 1-1, tovabbi 10 kecskének 2-

2, és a maradék10 kecskének pedig 3-3 gid4ja van. Hogyan osszék el a testvérek a

kecskéket és a gidakat, hogy mindegyikiiknek ugyanannyi kecske és ugyanannyi gida
jusson, de egyetlen gidat se kelljen az anyjatol elvalasztani?”

Egy hazban lakik Boglarka és Attila. A haz 10 emeletes, s minden emeletre az alatta 1évobol azonos szamu
1épcsobdl allo 1épesdsor vezet fel a kovetkezod emeletre. Attila, kezében egy labdaval, a f6ldszintrél elindul az 5.
emeleten lakd Boglarkahoz. A 3. emeltre érve kiejtette a labdat, ami legurult a f6ldszintre. Attila utdnament, s
most mar vigyazva a labdara, felment Boglarkahoz. A teljes utjan 176 1épcsofokot jart be. Hany 1épcsobal all két
emeletet 0sszekotd 1épcsor?

A szultan kincstarara 3 6r vigyaz, de egyik sem becsiiletes. Valamelyik nap az
els6 Or bemegy a kincstarba, s elveszi az ott 1évé aranypénzek harom nyolcad
rész¢ét. Masnap a masodik Or is bemegy, s elviszi a maradék aranypénzek 6t
tizenketted részét. A harmadik napon a harmadik 6r a maradék aranyak harom

heted részét lopja el. A negyedik napon a szultin ellendérzi a kincstarat, s

megddbbenve tapasztalja, hogy csak 200 aranypénze maradt. A gyanuja az

orokre terelodik, akik a vallatas utan beismerik biiniiket. A szultdn haldlra itéli oket, de ,,csak” 10 évnyi
galyarabsagot kapnak egyenként, ha meg tudjdk mondani, hogy 0sszesen mennyi aranypénze volt a szultannak.
Segits nekik életiiket megvaltani!

Egy indiai hercegnek a 4 feleségétdl sok gyereke sziiltetett. Ezek négy kilencede lany. Az elsé feleség azt mondja
a férjének: ,,Ha még harom lanyod sziiletne, akkor ugyanannyi fiad lenne, mint lanyod.” Hany gyereke van a
hercegnek?

Egy egyszeri vasaron 2 ladért 4 kakast adtak, s 4 csirkéért 2 kakast. Hany kakasért tudta elcserélni az egyszeri

asszony 1 ladjat és 2 csirkéjét?
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A ,,Mongol Derbi” a vilag leghosszabb loversenye. A lovasoknak 1000
km-es tavot kell megtenniiik. Nincs kijelolt utvonal, étkezdsator, vagy
segitség. Ez a 1overseny egy egészen 0j dimenzidja. A résztvevok 40
kilométerenként lovat valtanak, hogy mindig pihent joszagokkal
haladhassanak. A rajuk leselkedd veszélyek listdja hosszabb, mint a

karom” figyelmeztet a verseny szervezdje hivatalos weboldalan. ,,Ez

nem tavlovaglas — fejtette ki Connie Caudill — ez csak egy veszélyes és

kegyetlen szorakozas.” Emiatt vilagszerte elitélik ezt a ,versenyt”, de mindig vannak, akik vallaljak a

megmérettetést. Az egyik ilyen versenyen Paul megtette a tav hét tizedét, Jack a felét, Robert a harom negyedét,

Joe az 6t nyolcadat, David a harom 6todét.

a.) Hany kilométer van még hatra ennek az 5 versenyzének?

b.) A verseny kdzben kialakult sorrend a befutaskor sem valtozott meg. Az 5 versenyz6 koziil mindegyikiik
gratulalt a nala gyorsabbnak. Ki hany embernek gratulalt?

A Péter nagypapa és Levente unokaja elindult a jardan, a 120 méterre 1évo jatszotérig. Levente - aki haromszor

gyorsabban tud menni, mint nagypapaja - az indulds utan azonnal eloreszaladt a jatszotér kapujaig, majd vissza.

Utéana mindig oda-vissza. Hany méterre voltak a jatszotért6l, amikor negyedszer érkezett vissza a nagypapahoz?

Egy nyuszinak 15 nytlugrasnyi elénye van, amikor a farkas iild6zObe veszi. Két farkas ugras akkor, mint 3

nyulugras, de amig a kutya négyet ugrik, addig a nyul 6tot.

a.) Utoléri-e a farkas a nyuszit?

b.) Ha igen, akkor hany ugrassal?

c.) A nyulnak 35 nytlugrasnyira egy iireg nyujtana menedéket a farkas eldl. Eléri-e

a nyul a menedéket?

Egy kereskedd a termékei arat 20%-kal felemelte, majd a felemelt arat 20%-kal

csokkentette.

a.) Csokkent, vagy novekedett a termékek ara?

b.) Hany szazalékkal valtoztassa meg a kétszeri arvaltozas utan a termékei arat, hogy ismét az eredeti
(arvaltozasok el6tti) aron arusitsa?

€.) Hany szazalékkal valtoztassa meg a termékek arait, ha a kezdeti arbol egyszeri arvaltozassal akar a kétszeri
arvaltozatasi arhoz jutni?

Egy kétkari mérleg egyik serpenydjébe egy darab sonka van, s masik serpenyében egy ugyanilyen

sonka harom negyed része és még harom negyed kildgramm tomegii nehezék. igy a mérleg

egyensulyban van. Mennyi a tdomege a sonkanak? po O -

Egy versenyen egy sporthorgisztol megkérdezték hany halat fogott, mire O tréfisan ezt

valaszolta: ,,Ha otszor annyit fogtam volna, mint amennyit fogtam, akkor annyival lenne t6bb 99-nél, mint

amennyivel kevesebb most.” Hany halat fogott a sporthorgasz?
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Eletkorral kapcsolatos feladatok

Borbéla 2023-ban toltotte be a 11. életévét. Edesanyjanak addig csak 8 sziiletésnapja volt. Hany éves lehet az
édesanyja 2023-ban?

Péter most haromszor annyi id6s, mint Laci. Ha Péter életkorahoz hozzaadunk 6-ot, és az sszeget 2-vel elosztjuk,
akkor Laci 7 évvel késobbi ¢letkorat kapjuk. Hany éves Péter ¢s Laci?

Egy csaladban a fiu életkora az apa életkoranak ketté 6tod része. 5 évvel ezelott az apa haromszor annyi id6s volt,
mint a fia, de 10 év mulva a fia életkora fele az apjaénak. Hany éves az apa és a fia most?

Egy 40 éves anyanak 16 éves a lanya.

a.) Hany évvel ezel6tt volt az anya haromszor id6sebb a lanyanal?

b.) Hany év mulva lesz az anya kétszer annyi id6s, mint a lanya?

Az anya 6 évvel ezelott a lanya életkoranak 3-szorosa volt, de 4 év mulva kétszer olyan id6s lesz, mint a lanya.
Hény évesek most?

Héany év mulva lesz az apa haromszor annyi id6s, mint a fia, ha most az apa 38, a fia pedig 8 éves?

Héany éves az, aki 10 év mulva négyszer annyi idds lesz, mint 20 évvel ezelott volt?

Héarom év mulva feleannyi id6s leszek, mint amennyi a baratom 6 évvel ezel6tt volt, amikor én harmadannyi éves
voltam, mint amennyi a baratom most. Hany éves vagyok?

Az anya 53 éves, a két gyereke koziil az egyik 22, a masik 18 éves. Hany év mulva lesz a két gyerek életkoranak
Osszege egyenlo az anya életkoraval?

Andras 25, Béla 20 és Csaba 10 éves. Hany év mulva lesz Andras és Béla életkora 6sszegének harmada Csaba
¢letkora?

Egy 5 f6s csaladban a sziilok évei szdmanak 6sszege 90 év. Az anya kétszer annyi idds, mint Vivien és 10 évvel
fiatalabb az apanal. Bence annyival iddsebb Csabanal, amennyivel fiatalabb Viviennél. A harom gyerek
¢letkoranak Osszege a sziilok életkoranak szamtani kozepe. Hany évesek a csaladtagok?

Marietta most kétszer olyan id6s, mint Judit, de 4 évvel ezel6tt haromszor idésebb volt Juditnal. Hany évesek
most?

A Csengeri csaladnak van Béla és Zsofia tagja, akik egyiitt 45 évesek. Amikor Béla annyi id0s volt, mint Zso6fia,
akkor kétszer annyi volt az éveinek szdma, mint Zs6fia¢. Melyik eset lehetséges? Béla Zsofianak az édesapja, a

testvére, vagy a férje?
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Szamokkal kapcsolatos feladatok

Két természetes szam Osszege 148, s az egyik haromszor akkora, mint a masik. Melyik ez a két szam?

Melyik az a tortszam, amelynél a szamlalo és a nevezd Gsszege 7, s ha a nevez6bdl elvessziik a szamlalot, majd
a szamlalohoz hozzaadunk 1-et, akkor 4 egészet kapunk?

Ha a és b természetes szamok, valamint b > a teljesiil, akkor melyik nagyobb az alabbi két tort koziil?

a+2b 2a+b
b vagy

a

Két természetes szam Osszege 15 224. Az egyik szam végén 0 all. Ha ezt elhagyjuk, akkor épp a masik szdmot
kapjuk. Melyik ez a két szam?

Melyik az a szam, amelynek négyszerese 328-cal nagyobb, mint a nala §-cal nagyobb szam haromszorosa?

Egy tort szamlaldja 5, a nevezdje harommal nagyobb. Melyik az a szdm, amelyet a szdmlalohoz és a nevez6hoz
is hozzaadva a tort értéke négy 6tod lesz?

Egy tort értéke egy 6tod, melynek bovitett alakja szamlalojanak és nevezdjének dsszege olyan haromjegyii szam,
mely egy természetes szam négyzete. Melyik ez a bovitett tort?

Két szam koziil az egyik 0,8 szorosa a masiknak, 6sszegiik 8,46. Melyik ez a két szam?

Két szam aranya 3:5, 0sszegiik 64. Melyik ez a két szam?

Két szam tigy aranylik egymashoz, mint 3:5. Ha az els6t 6-tal, a masodikat pedig 5-tel, akkor az elsé hanyados
2-vel kisebb lesz, mint a masodik. Melyik ez a két szam?

Harom szam koziil az elsé 12-vel, a masodikat 15-tel, a harmadikat 10-zel szorozzuk meg. Igy a harom szorzat

értéke egyenld. Melyik ez a harom szam, ha 6sszegiik 15?
Helyiértékes feladatok

Egy kétjegyli szam egyesek helyén allo szamjegye 2-vel nagyobb, mint a tizesek helyén all6 szam. Ha az
eredetihez hozzaadjuk a jegyek felcserélésével kapott szamot, 132-t kapunk. Mennyi az eredeti szam?

Egy kétjegyl szamszamjegyeinek osszege 10. Ha a szamjegyeket felcseréljiik, az eredeti kétszeresénél eggyel
kisebb szamot kapunk. Mi volt az eredeti szam?

Egy kéjegyli szamban a szdmjegyek Osszege 9. Ha a szamjegyek felcserélésével kapott szambol kivonjuk az
eredeti szamot, akkor az eredeti szam 6tdd részét kapjuk. Melyik ez a szam?

Egy kétjegyli szam egyik jegye kétszer akkor, mint a masik. Ha a szamjegyeket felcseréljiik, akkor az {1j szam az
eredeti kétszeresénél 12-vel kisebb lesz. Melyik az eredeti szam?

Egy kétjegyli szamban az egyik szamjegy 4-gyal nagyobb, mint a masik. Ha a szamjegyeket felcseréljiik, s ehhez
hozzaadjuk az eredeti szamot, 110-et kapunk. Melyik ez a két szam?

Egy kétjegyli szam jegyeit felcseréljiik, a kapott szamhoz 15-6t adunk, majd a kapott szdm szamjegyeit
felcseréljiik, 25-6t kapunk. Melyik volt az eredeti szam?

Egy kétjegyli szam egyik jegye 5-tel kisebb, mint a masik. Ha a szdmjegyeket felcseréljiik, s a kétszeresét vessziik,

akkor 4-gyel nagyobb szamot kapunk, mint az eredeti szam. Mi volt az eredeti szam?
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Egy kéjegyli szam egyik jegye fele akkora, mint a masik. Ha a szamjegyeket felcseréljiik, az (j szam az eredeti
harmadénal 15-tel nagyobb lesz. Melyik az eredeti szam?

Egy kétjegyli természetes szdm szdmjegyeinek dsszege 12. Vessziik a szam 2-szeresét, majd elvesziink beldle 12-
tét, olyan kétjegyli szamot kapunk, melynek szamjegyei ugyanazok, mint az eredeti szamé, csak forditott

sorrendben. Melyik ez a kétjegyli szam?
Geometriai feladatok

Egy négyzet egyik oldalat 20%-kal megnoveljiik, a szomszédos oldaldhoz 4 cm-t adunk hozza. igy olyan
téglalapot kapunk, melynek kertilete 43,2 cm. Mekkora a négyzet oldala?

Egy apanak két fia van, s igyekszik ket munkdra nevelni, hozzdszoktatni a kerti munkahoz. Ezért a haz mogotti
kertb6l egy-egy négyzet alaku teriiletet ad miivelésre a gyerekeknek. A nagyobbik 1 m-rel nagyobb oldalti négyzet
alaku teriiletet kapott, mint a kisebbik. A kisebbik gyerek igy 9 m?-rel kisebb teriileten gazdalkodhatott, mint a
nagyobbik. Ki, mekkora teriiletet kapott?

Egy haromszog egyik oldala 4 cm-rel nagyobb, mint a masik, a harmadiknal pedig 6 cm-rel kisebb. A haromszog
kertilete 29 cm.

a.) Mekkorak a haromszog oldalai?

b.) Mi a véleményed errél a haromszogrél?

Egy szimmetrikus trapéz egyik alapja 3 cm-rel hosszabb, a masik alapja 3 m-rel rovidebb, mint a szara. A keriilete
20 cm. Mekkorak a trapéz oldalai?

Egy 5 cm sugaru korbe szabalyos sokszoget szerkesztiink, mely belsé szogeinek 0sszege 2880 fok.

a.) Hany oldalu a sokszog?

b.) Mekkora a kdzépponti szoge?

€.) Mekkora egy bels6 szoge?

d.) Mennyi az dsszes atlok szama?

Mozgasi feladatok
Petike ajandékba jaték versenyautdé palyat kap ajandékba 2
versenyautoval. Az egyik autdé 25 masodperc alatt, a masik 18

masodperc alatt halad végig a 10 méter hosszl palyan. (Kép forrasa:

https://jatek-auto.hu/Elektromos-verseny-auto-palya-42825)

a.) A két autd egyszerre indul a startvonalrdl. Milyen messze lesz
a gyorsabb auto a lassabbtdl 5 masodperc mulva?

b.) A két autd egyszerre indul a startvonalrél. Milyen messze lesz

a céltdl a lassabb auto, ha a gyorsabb épp beér a célba?
c.) Petike a két autdt egyszerre inditja a startvonalrol. A gyorsabb auté mennyi id6 mulva korozi le a lassabb
autot?
d.) A gyorsabb aut6 2 m eldnyt ad a lassabbnak. Utoléri-e a gyorsabb autd 1 kor alatt a lassabb autot?

e.) Petike a két autot egyszerre, ellentétes iranyban inditja el. Mikor, s a célté]l milyen messze talalkoznak?

A feladatgyiijtemény és a weblap egyetlen részlete sem masolhato, vagy sokszorosithato!
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Két kerékparos egyszerre indul az egyik telepiilésbdl a masikba. Az elsé 18 km/h, a masik 20 km/h sebességgel

halad. A lassabb fél 6éraval késobb érkezik meg a célallomasra.

a.) Milyen messze van a két telepiilés egymastol?

b.) Mennyi id6 alatt tette meg a tavot az els6 és a masodik kerékparos?

Jancsi és Juliska régi baratok, s egy hazibuliban ismét taldlkoznak. Juliskdnak azonban nem tetszik Jancsi

»flortolése” egy masik lannyal, ezért feliil a kerékparjara, s 20 km/h sebességgel hazaindul. 15 perc mulva

Jancsinak hidnyozni kezd Juliska tarsasdga, emiatt feliil a kismotorjra, s a 40 km/h sebességgel Juliska utan

indul. Mennyi id6 mulva éri utol Juliskat Jancsi?

Jancsi és Juliska két szomszédos faluban lakik, egymastol 15 km tavolsagra. Jancsinak kismotorja van, s 40 km/h

sebességgel tud haladni. Juliska kerékparral kozlekedik, s egyenletesen 15 km/h sebességgel tud haladni. Ha

Juliska reggel 8-kor indul Jancsi felé, akkor mikor induljon Jancsi, ha pontosan a félaton 1év6 tonal szeretnének

talalkozni?

Egy 2500 m-es korpalyan két kerékparos gyakorol. Ha egy iranyba haladnak, akkor 21 percenként, ha ellenkez6

iranyba, akkor pedig 6 percenként talalkoznak. Mekkora a sebességiik?

Egy folyon egy hajo a két végallomasa kozotti utat 5 6ra 20 perc alatt tette meg oda-vissza. A hajo sebessége

allovizben 12 km/ora. A folyo sebessége 4 km/h. Milyen messze van egymastol a két végallomas?

Egy motorcsonak 60 km/6ra sebességgel, egy motoros hajo 32 km/ora sebességgel tud haladni allovizben.

a.) Mikor talalkoznak allovizben, ha egyszerre, reggel 8-kor indulnak egymassal szemben allovizben egymastol
120 km tavolsagbol?

b.) Mikor talalkoznak, ha a hajo reggel 8-kor, a motorcsonak pedig reggel 9-kor indul egymassal szemben
allovizben 120 km tavolsagbol?

c.) Egy 6 km/ora sebességgel halado folyon folyasirannyal szemben indul a motorcsonak, vele szemben pedig a
motoros hajo 60 km tavolsadgbol. Mikor talalkoznak?

d.) A folyo sebessége 6 km/h. A motoros hajo reggel 8-kor indul folyas iranyban, reggel 9-kor pedig ugyanarrél
a helyrdl utana indul a motorcsoénak. Mikor és milyen tdvolsagban éri utol a motorcsonak a motoros hajot?

Az orszaguton két kerékparos halad egymassal szemben. Az egyik 7 m/s, a masik 8 m/s sebességgel halad

egymassal szemben 600 m tavolsagbal.

a.) Mennyi id6 mulva lesz kozottiik a tavolsag 100 m?

b.) Mennyi id6 mulva lesz ismét 600 m koztiik a tavolsag?

Egy varosbol a téle 210 km tavolsagba 1év6 masik varosba egyszerre, reggel 8-kor indul el két autd. Az egyik 50

km/h, a masik 60 km/h atlagsebességgel halad. A gyorsabb autdé utkozben valahol megall egy orara, majd

beérkezik a célallomasra, s ott is elidézik 1 6rat, majd visszaindul a kiindulési helyre. A lassabb aut6 is megall a

célallomason fél 6rara, majd O is visszaindul a kiindulsi helyre.

a.) Melyik autd, mikor érkezik vissza a kiindulasi helyre?

b.) A gyorsabb aut6 hany alkalommal talalkozik a lassabbal Utja soran? (Segit a grafikus megoldas.)
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62.) Két egyenld magassagh gyertyat egyszerre gyujtunk meg. Az egyik 6 6ra, a masik 5 6ra alatt ég el, magassaguk

egyenletesen csokken. Hany 6ra mulva lesz az elsd gyertyacsonk kétszer olyan magas, mint a masodik?
Ko6z6s munkara vonatkozo feladatok

63.) Egy munkara két vallalkozo jelentkezik. Az els6é 8 ora, a masik 5 ora alatt tudna egyediil elvégezni. Elvallaljak-e
ketten egyiitt a munkat, ha a megbizo a munka elvégzésére legfeljebb 3 és fél orat biztosit?
64.) Egy medencét a haz vizrendszerébdl 15 ora alatt lehet feltolteni. A tulajdonos a feltoltési id6 csokkentésére egy
kutat farat, melybdl 12 6ra alatt lehet ugyanezt a medencét feltolteni.
a.) Ha mindkét rendszert egyszerre miikodtetik, hany ora alatt telik
meg a medence?

b.) Mennyibe keriil a medence feltdltése a kut hasznalata nélkiil, ha

a hazi vizrendszerbdl oranként 4800 liter viz folyik ki, s a viz ara
356 Ft/m® a csatorna hasznalati dij pedig 315 Ft/m3?
C.) Mennyibe keriil a medence feltoltése, ha a feltoltésre egyszerre a kutat is hasznaljuk?
d.) A medence a lefolydjan 10 6ra alatt tiriil ki. Egy alkalommal csak 4 6ra mulva vették észre, hogy a feltoltés
idején a két bedmlo nyilas mellett a lefoly6 is nyitva van. Ekkor azt elzartak, s tovabb toltotték a medencét.
Mennyi id6 alatt telt meg igy a medence?
65.) Egy korpalyan ketten futnak egymassal szemben. Az egyik 6 percenként, a masik 5 percenként teljesit egy kort.
Hany masodpercenként talalkoznak, ha egyszerre indulnak?
66.) Egy 500 m?-es kert felasasat Albert és Bence vallalta. Albert 40m?2-t, Bence 50m?-t tud naponta felésni.
a.) Ketten egyiitt mennyi id6 alatt végeznének?
b.) Az 6t6dik napon Bence, betegség miatt nem tudja elkezdeni az asast, igy Albert

egyediil folytatja. Mennyi id6 alatt tudja Albert befejezni a munkat?

C.) A kert felasasara a tulajdonos négyzetméterenként 500 Ft-ot fizet. Mennyi pénzt
kapnak kiil6n-kiilon, ha Bence betegsége miatt a munkat Albert fejezte be (b. feladat sze rint
67.) Egy gyarban két munkas vallalja, hogy a gyar ablakait 6 nap alatt megtisztitjak. Tudjak-e vallalasukat teljesiteni,
ha egyikiik 10 nap alatt, a masik 12 nap alatt végezne egyediil a munkaval?
68.) Egy autogyarban futdszalagon késziilnek az autok. A munkasoknak a sajat
munkafolyamatukat 100 masodperc alatt kell elvégezni. Az autok jol fogynak, s
egyre tobb megrendelés érkezik rajuk. Emiatt a gyar vezetdi ugy dontenek, hogy

az eddigi 100 masodperces normaid6t 95 masodpercre csokkentik. Naponta

mennyivel tobb autot gyartanak, ha a munkaid6 12 6ra?
69.) Egy csaladban a hazat az anya 3 ora alatt, az apa 4 6ra alatt, a 2 gyerek egyiitt 5 ora alatt tudja kitakaritani.
a.) Mennyi id6 alatt késziil el a takaritas, ha az anya és az apa egylitt dolgozik?

b.) Mikor végeznek, ha az egész csalad egylitt dolgozik?
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Egy viztartalyt az egyik csapon at 8 ora, a masikon 10 ora alatt lehet felt6lteni. A lefolyon 6 ora alatt {irtil ki a
tartaly.

a.) Mennyi ido6 alatt telik meg a tartaly, ha az els6 csapot 4 0ra utan elzarjak, s a feltoltést a 2. csap fejezi be?

b.) Mennyi id6 alatt telik meg a tartaly, ha a befolyé csapok 2 6ra mitkodése utan a lefolyd csap véletleniil

kinyilik, melyet csak 2 ora utan vesznek észre, s zarnak el, s a befoly6 csapok tovabb miikodnek?
Keverési feladatok

Egy boltban, két dobozban, kiilsdleg teljesen egyforma, de mas-mas tolteléki toltott
csokoladét arulnak. Az egyikbdl 1200 Ft-ba, a masikbol 1500 Ft-ba keriil 10 dkg. Az
egyik doboz 1,5 kg, a masik 2 kg csokoladét tartalmaz. Egy alkalommal e két doboz

tartalma kiborul és Osszekeveredik egy tdlcan. Mennyibe keriil e kevert toltott
csokoladébol 10 dkg?

Osszeontiink 1,2 liter 20%-os és 8 dI 10%-os ecetet. Hany %-os lesz a keverék?
Masfél liter 15%-os s6oldathoz mennyi vizet ontsiink, hogy a keverék 10%-0s legyen?
Masteél liter 15%-o0s sdoldatbol forraldssal mennyi vizet parologtassunk el, hogy 20%-o0s s6oldatot kapjunk?

A réz-cink 6tvozetben 78% réz van. Ha az olvadt 6tvozethez 1,5 kg ,.tiszta” olvasztott rezet Ontiink, akkor az
Otvozet réztartalma 82%-ra n6. Mennyi cinket és rezet tartalmaz az eredeti 6tvozet?

Egy eziist-réz Stvozetben 75 gramm eziist és 85% réz van. Mennyi réz van benne?

Az arany €kszerek arany tartalmat ,karat” jeloléssel 1atjak el. Példaul egy 18 karatos arany ékszerben 18/ 24 =

0,75 arany, és 25%-ban mas fém talalhat6. Ez alapjan a 12 karatos arany 12/ 24 = 0,5 azaz 50% aranyat ¢s 50%-

ban mas fémet tartalmaz. Mennyi arany van egy 25 grammos, 22 karatos arany gyiiriiben?

Mennyi 40%-os sooldatot kell hozzaonteni fél liter 70%-os s6oldathoz, hogy a 48%-o0s sdoldatot kapjunk?

Egy palinkaf6zdében 10 liter 40%-os palinkabdl az ott dolgozo elvitt 2 litert, a maradékot pedig vizzel potolta. A
,sikeres” ligylet utan ismét kivett 2 litert, s a maradékot ismét vizzel potolta. Ezt még harmadszor is megismételte,
mire a fonoke észrevette. Megbanta biinét, és ki kellett fizetnie a biintetést. Fénoke jo munkaerdnek tartotta, ezért
azt ajanlotta neki, hogy allasat megtarthatja, ha meg tudja mondani, hany %-0s lett a harmadszori lopas utan az
edényben 1évo alkohol. Te tudod?

220 gramm 60°C vizhez 80 gramm 32°C vizet ontiink. Hany fokos vizet kapunk?

Hany liter 75°C hémérsékletli vizhez kell 8 liter 18°C hémérsékletli vizet onteni, hogy 40°C homérsékletii vizet

kapjunk?
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Szazalékszamitassal kapcsolatos feladatok
Ha egy szam 24%-ahoz 3,6-et hozzaadunk, akkor a szam 32%-at kapjuk. Melyik ez a szam?

Egy tizletben, a 10%-o0s aremelés utan vettem harom kiflit 6sszesen 264 Ft-ért.

a.) Mennyi volt a kiflik eredeti ara?

b.) Aziizlet masnap csokkenti a kifli arat, igy az aremelés el6tti aron adja. Hany szazalékkal csokkentette az arat?
Egy termék arat 20%-kal, majd 4 honap mulva tovabb csokkentették. Par honap mulva 40%-kal megnovelték az
arat, s igy 64 Ft-tal kertilt tobbe, mint az eredeti 4ra. Hany szézalékos volt a masodik arvaltozas?

Egy kereskedd a piacon két fa gyalut ugyanannyiért arul. Az egyiket 30%-kal dragabban, a masikat 20%-Kal
olcsobban tudta eladni, mint a tervezett ar. igy 320 Ft haszonra tett szert. Mennyi volt a gyaluk eredeti 4ra?

Egy téglalap egyik oldalat 30%-kal noveljik.

a.) Hany szazalékkal csokkentsiik a masikat, hogy a kertilete ne valtozzon?

b.) Hany szazalékkal csokkentsiik a masikat, hogy a teriilete ne valtozzon?

Egy véllalkozonak 2 ugyanolyan asztalos lizeme van, s a két lizemben egyiitt 6sszesen 360 db ablak legyartasat
tervezte. Az els lizeme 112%-ra, a masik 110%-ra teljesitette a tervet, igy a két lizemben egyiitt 400 db ablak
keriilt legyartasra. Hany ablakot készitett terven feliil az egyik és a masik iizem?

Egy osztalyban a tanulok 20%-anak van jelese matematikabol. Ha 3-mal kevesebb jeles lett volna, akkor pont 7-
szer annyi tanuldnak nem lett volna jelese, mint ahany jeles lett volna. Hanyan jarnak az osztalyba?

Egy étel kostolason a résztvevok kétféle terméket kostolhattak meg. A tesztelok 70%-a az A, 40%-a B tipusu
terméket kostolta, mig 8-an mindkét terméket megkostoltak. Hanyan voltak a tesztelok?

Egy konyv ara borkotésben 60%-kal tobbe keriil, mint papirkdtésben. Mennyibe keriil a konyv papir illetve
borkotésben, ha a kettd kozotti ardifferencia 2700Ft?

Egy diak nyari munkat vallal a kdmiivesnél. Arra kéri a fonokét, hogy az els6 nap az alapbért kapja, s minden
tovabbi nap mindig 10%-kal tobbet kapjon, mint az el6z6 nap. A fondk elfogadja az ajanlatot, ha a diak
megmondja, hogy mennyi az els6 napi alapbére ugy, hogy 5 nap utan 113 076Ft-ot kap kézhez. Mennyi volt az
elsO napi bér?

A diak a kémiivesnél kapott heti bérét, 113 076Ft-ot letétbe teszi, ahol havi 5% kamatot kap a betétre. A pénz

romlésa viszont havonta 4%-o0s. Mennyit ér a pénze 3 honap utan?

A feladatgyiijtemény és a weblap egyetlen részlete sem masolhato, vagy sokszorosithato!

Az anyag mas kiadvanyban, weblapon valo részleges, vagy teljes felhasznalasa, utankozlése semmilyen formaban sem lehetséges az irasbeli engedélyem nélkiil!
Ha a fent leirt jogsértés barmelyikét tapasztalod, kérlek, értesits a matekotlettar@gmail.com cimen. Bizonyitott jogsértés esetén a bejelentd pénzjutalmat kap.

Copyright Horvath Tibor Gyorgy ©2022.


http://www.matekotlet.hu/
mailto:matekotlettar@gmail.com

Horvath Tibor Gyorgy Online Matematika Kényv 9-12. évfolyam ELSOFOKU SZOVEGES
www.matekotlet.hu FELADATGYUJTEMENY EGYENLETEK

93,

94.)

95.)

96.)

97))

98.)

99.)

100.)

101.)

Vegyes feladatok

Egy osztaly matematika dolgozatara fele annyian kaptak jelest, mint ahdnyan 4-est, és négyszer annyi kozepes
dolgozat volt, mint ahany jeles. Az elégséges dolgozatok szama harom negyede volt a kozepesek szamanak, s
elégtelent kettével kevesebben irtak, mint jot. Mennyi 5-0s, 4-€s, 3-as, 2-es €s 1-es dolgozat lett, ha az osztaly
1étszama 30-nal t6bb, de 40-nél kevesebb?

Kittinek, Andornak és Barbaranak 6sszesen 39 000 Ft-ja van. Ha Kitti elkoltené pénzének a felét, Andor pedig
elkdltené a pénzének a harmadéat, akkor pont annyi pénziik lenne, mint Barbaranak. Kinek mennyi pénze volt?
Két kosarban 6sszesen 126 db alma van. Ha az egyik kosarba még annyit tennénk, mint a benne 1év6 egy harmad
része, a masikbol pedig kivennénk az egy harmad részét, akkor mindkét kosarban ugyanannyi lenne. Mennyi
alma volt egy-egy kosarban?

Egy teremben kétszer annyi lany van, mint fiu. Ha a lanyok és a fiuk koziil is 5-en elmennek haza, akkor pont
haromszor annyi lany marad az osztalyban, mint fit. Hany fit €s hany lany volt eredetileg a teremben?

Egy kirdnduldsra haromszor annyi fi jelentkezett, mint lany. A jelentkezok koziil 1 lany betegség miatt nem
tudott elmenni a kirdndulasra, de az egyik fiu elhozta az 6ccsét, igy négyszer annyi fiu vett részt a kirdndulason,
mint lany. Hanyan mentek kirandulni 6sszesen?

Az ,Ezeregyéjszaka meséi” cimii konyvben a 458. mese igy szol: ,,A 3

galambcsapat egy része a fara szallt le, a tobbick a fa ala. A fan {il6 galambok
egyike igy szolt a fa alatt 1évokhdz: ha koziiletek egy felrepiil ide a fara, akkor
egy harmad annyian maradtok a fa alatt, mint ahanyan vagyunk. Ha viszont
egyikiink lerepiil hozzatok a fa ala, akkor ugyanannyi galamb marad a fan, mint
ahany a fa alatt lesz.” Hany galamb szallt a fara és hany a fa ala?

Valaki elad két lovat és két nyerget. Az egyik nyereg ara 120 petak, a masiké 25 petak. Az els6

16 a draga nyereggel haromszor annyiba keriil, mint a masodik 16 az olcsobb nyereggel. Ellenben

a masodik 16 a dragabb nyereggel feleannyiba keriil, mint az els6é 16 az olcsobb nyereggel.
Mennyibe keriilnek a lovak?

A nagymamanak két macskdja van, Kormos és Fehérke. Kormos harom egeret fog addig, amig Fehérke kettot.
Egy héten ketten egyiitt 6sszesen 45 egeret fogtak a kukorica raktarban. Melyikiik hany egeret fogott?

Két darab 4,2 m hosszl, 5 cm széles és 5 cm vastag 1écbol 6 foku létrat NTT\
| I
e

akarunk késziteni ugy, hogy a két végétdl 25-25 cm tavolsdgban = L\\LL‘
kezddédnek a 1étra fokai, melyek 30 cm tavolsagban vannak egymastol. A

1étra fokaihoz felhasznalt faanyagot a 1étra két hossza tartoelemébe csapoljuk (Léasd az abrat.)
Milyen hosszliak a 1étra jarhato fokai? Mennyi hulladék keletkezik?
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